

主干道悬挂国旗 新增170多处迎国庆主题花坛

本市完成国庆气氛装扮和营造



水上公园的景观花坛,增添了国庆气氛。新报记者刘欣摄

今年是中华人民共和国成立75周年,为营造庄严隆重、热烈喜庆的节日氛围,市城管委提前谋划、统筹推动,完成了2024年国庆节景观布置和氛围营造。



新报记者刘欣摄



卫国道道路两侧路灯杆悬挂起国旗。新报记者周伟摄

主干道上悬挂国旗

友谊路、滨水道、紫金山路、马场道、海河东路、卫国道、城市快速路和三站一场周边等43条重要道路的路灯杆,悬挂国旗1986基3972面、灯箱式国旗画面231基462面。同时,推动各级党委政府机关、企事业单位、学校、街道、居民住宅楼等升挂、插挂国旗。

夜景灯光助力营造浓厚氛围

9月份,集中开展了海河沿线、迎宾馆路线,以及天塔、文化中心等重点区域夜景灯光修缮提升行动,确保节日

亮灯率。国庆节期间,组织推动开启桥体、水系、风貌建筑、商业招牌和户外广告灯光设施,以点、线、团、片贯通的灯光景色,烘托节日庆典气氛。同时,在渤海银行、茂业大厦、假日酒店、奥体中心组织“热烈庆祝中华人民共和国成立75周年”主题灯光秀,以时间滚动、龙腾津门等元素助力国庆津城热度、活力。

重点渲染强化营造新景致

在滨水道、乐园道、马场道等区域设置50组灯杆花篮,摆放落地式花箱鲜花46组;在抗震纪念碑、胜利广场等7处城市重要街口,设置大型城市雕塑

式景观;组织利用南京路与卫津路等20处道路街口交口,通过对既有景观小品加以灯光点缀、绿化提升等进行装饰;在南京路与营口道等10多处户外广告LED大屏展示庆祝国庆画面;在世纪钟、古文化街、文化中心、水上公园等地标、商业街、广场、公园等区域,通过绿化提升、景观造景、国庆主题小品,以及夜景灯光配置等方式进行氛围营造,形成节点组团、高潮迭起的节日氛围。

全市联动赋能营造全界面

各区、各单位深挖区域特点,形成“既有全市的主基调,又有区域的

主风格”的国庆节氛围。交通公交站点、地铁站点、候车厅、轮船码头、机场以及津滨等6处高速收费站、津蓟高速天津站等4个服务区为窗口地带,悬挂标语、设置景观小品等方式因地制宜进行国庆氛围营造。各区依托重点地区、主要道路、繁华地带、建筑物、桥梁、水系等载体,以国旗、彩旗、鲜花、绿植、灯饰、实景造型等为主要元素进行装点,全市新增户外国庆主题景观小品20多处。完成“迎国庆”主题花坛设置170多处共9万多平方米,让津城喜迎国庆的氛围更加热烈。

新报记者 徐燕

香港喜迎第三对中央赠港大熊猫

第三对中央赠港大熊猫“安安”“可可”搭乘专机于26日11时许抵达香港国际机场,随后换乘专车于13时许抵达位于香港海洋公园的新家。



今年9月,在都江堰基地拍摄的大熊猫“可可”。

在新中国成立75周年前夕,“安安”“可可”来港安家,是香港数百项庆祝活动中的“重头戏”,全城热切期盼。

“在这个喜悦的时刻,我们迎接一对充满活力的大熊猫加入香港大家庭,实在是喜上加喜!”在机场主持欢迎仪式的香港特别行政区政府政务司司长陈国基说,这充分展现了中央对香港的关爱、支持及在保育护理大熊猫方面的肯定,意义重大。

在四川和香港双方专家的护送下,“安安”“可可”当日凌晨3时许从中国大熊猫保护研究中心都江堰基地出发,前往成都双流国际机场,9时许搭乘国泰航空专机起飞。

26日的香港,阳光灿烂。当专机落地停稳后,工作人员立刻登机对两只大熊猫进行健康检查。约半小时后,机舱门开启,“安安”“可可”在贴有各自照片的两只运输笼内先后经升降梯缓缓降落至搬运车,随后前往货运站。

其间,这对承载着祖国厚爱的使者好奇地在栏杆间探头探脑,仿佛在向香港同胞们“问好”,完成了在“新家”的初亮相。

13时许,在香港警队的护送下,大熊猫车队安稳驶入香港海洋公园西闸。伴着公园乐队的演奏,数十位等候许久的香港大熊猫“粉丝”挥舞起大熊猫形气球和立牌欢

呼迎接。

“大熊猫可爱的形象非常讨人喜欢。”人群中的市民陈嘉怡说,“如今香港有6只大熊猫了,6是吉祥的数字,希望它们可以为香港带来更多快乐!”

中央政府先后于1999年和2007年向香港赠送两对大熊猫,第一对已高龄离世。今年8月15日,赠港大熊猫“盈盈”诞下香港首对大熊猫龙凤胎。当前,香港保持有全球最长寿圈养大熊猫、全球最长寿圈养雄性大熊猫和有记录以来最年长初次成功产子大熊猫三项纪录。

新一对赠港大熊猫均生于2019年6月。针对它们活泼好动的性格,香港海洋公园已对相关场馆进行初期升级,添加了攀爬架等生态设施,未来还将继续优化环境。

短暂一面后,两位“新家人”就进入隔离与适应阶段,预期12月与市民再相见。结合国庆的契机,香港一系列迎接大熊猫活动持续上演,包括灯光秀、非遗展览、文艺演出等,全城在欢庆中期盼与它们正式见面。

图文据新华社

国庆花卉市场 姹紫嫣红绽放

国庆将至,近日在西青区花卉市场中,呈现出一片生机勃勃热闹非凡的景象,各色花卉姹紫嫣红,为节日增添了浓厚的喜庆氛围。

花卉市场内,阵阵花香扑面而来,娇艳欲滴的玫瑰、淡雅高洁的百合、绚丽多彩的蝴蝶兰……各种花卉琳琅满目。

花卉市场负责人表示,西青区鑫淼花卉市场占地近十万平方米,销售花草鱼鸟还有各式各样的花盆,批发零售都可以,每盆最低的价格在几块钱。花商们一边忙碌地整理着花卉,一边热情地向顾客介绍着不同花卉的特点和养护方法,顾客们在花丛中穿梭,精心挑选着自己喜爱的花卉,为国庆佳节增添一份喜庆与美丽。

国庆之际,置办花卉已然成为当下一种时尚,发财树等寓意吉祥的绿植,和杜鹃、一品红等具有鲜明色彩和喜庆氛围的花卉成为装点家居的“宠儿”。

据介绍,现在花卉市场的品种有鲜花、盆景、大型绿植等上百种,在国庆期间主要热销的花草有百合、茉莉、蝴蝶兰等,花卉市场在国庆期间将推出相应活动,零售的客户也能享受到批发的价格。

新报记者 张珊珊